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COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DE DEFESA NACIONA L 

 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°     , DE 2007 

(Do Senhor Arnaldo Madeira) 
 
 

Solicita informações ao Ministro de Estado das Relações 
Exteriores, ao Ministro de Estado da Educação e ao Ministro de 
Estado da Cultura sobre as ações que estão sendo planejadas 
com vistas à celebração, em janeiro de 2008, dos duzentos anos 
da chegada  da Família Real  portuguesa no Brasil.   
      

 
 
 
  Senhor  Presidente,  
 
 
 
  Com fundamento no art. 50, § 2°, da Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 
do Regimento Interno, requeiro que, ouvida a Comissão,  sejam solicitadas as informações 
discriminadas a seguir ao Ministro de Estado das Relações Exteriores, Embaixador Celso Luiz 
Nunes Amorim, ao  Ministro de Estado da Educação, Senhor Fernando Haddad, e ao Ministro de 
Estado da Cultura, Senhor Gilberto Passos Gil Moreira. 
 
  a) o Ministério dirigido por cada um dos Ministros apontados acima está 
planejando alguma ação ou adotando algum procedimento para comemorar os duzentos anos da 
chegada no Brasil da Família Real portuguesa? 
  b) O governo federal determinou a formação de alguma Comissão Especial 
destinada a propor ações para celebrar o evento?  
  c) Em caso afirmativo, qual a sua composição e a que órgão cabe a coordenação? 
Qual a participação de cada um dos Ministérios apontados neste Requerimento de Informação? 
                      d) Caso ações estejam sendo planejadas, solicito apontar cada uma delas, data e 
local provável e órgão ou Ministério responsável pela realização, bem como indicar se estará 
sendo prevista dotação na proposta orçamentária para 2008 a ser apreciada pelo Congresso 
Nacional, com os respectivos valores.  
 
                                                                       
     

      JUSTIFICAÇÃO 
 
 
  Os fatos e datas importantes da nossa história devem ser lembrados e celebrados. 
Afinal, um País sem educação, sem cultura e sem história é um País sem futuro.  A vinda da 
Família Real portuguesa para o Brasil, em 1808,  representa uma inflexão nas relações da então 
colônia  com Portugal e com o mundo. São fatos marcantes de 1808 a abertura dos portos às 
Nações amigas; a criação na Bahia da Escola de Cirurgia, embrião da  Faculdade de Medicina;  a 
revogação dos Decretos que proibiam a instalação de indústrias no Brasil; a criação do Banco do 
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Brasil e do Real Horto – Jardim Botânico, no Rio de Janeiro. Portanto, faz-se mister lembrar 
esses fatos em todo o País, razão pela qual estou solicitando informações aos Senhores Ministros 
da Educação, das Relações Exteriores e da Cultura sobre eventuais iniciativas do governo federal 
voltadas   para marcar o bicentenário da chegada de D. João VI e da Família Real portuguesa no 
Brasil.  
 
 
 
 
   Sala das Comissões,         de junho de 2007 
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